



Imperio

Año X • Número 2756 • ZAMORA • Domingo 18 de Noviembre de 1945 • Precio del ejemplar 25 céntimos

S. S. el Papa hablará hoy a las 11,40

Sus palabras serán radiadas a toda España

Hoy, a las once, cuarenta de la mañana, en lugar de a las doce como estaba anunciado, S. S. el Papa Pío XII, pronunciará su alocución con motivo de la celebración del centenario del Apostolado de la Oración que tan brillantemente viene celebrándose y cuyo acto final tendrá lugar hoy a las once en la Plaza de la Armería. La alocución será radiada a toda España y a este fin se suministrará la energía necesaria para la audición normal por todos los españoles.

La situación española en materia de abastecimiento examinada por el Gobierno

Acordó acrecentar las existencias en los mercados e incrementar los medios complementarios de transporte por carretera

HORA MAGNA ANTE LOS RESTOS DEL MONUMENTO DEL CERRO DE LOS ANGELES

A la peregrinación asistieron 2.000 congregantes del Apostolado de la Oración

MADRID, 17.—Han continuado los actos conmemorativos del centenario del Apostolado de la Oración, con meditación en la parroquia del Carmen y después peregrinación al Cerro de los Angeles, a la que asistieron cerca de dos mil congregantes. Ante los restos del monumento se celebró una hora magna.—Cifra.

ESTANCIA EN BARCELONA DEL EMBAJADOR BRITANICO EN ESPAÑA

Después de visitar algunos monumentos de la ciudad condal se trasladó a Montserrat

BARCELONA, 17.—El embajador británico acompañado del cónsul general, visitó esta mañana diversos monumentos, entre ellos la Catedral, el barrio gótico y la Sagrada Familia. En el Instituto británico se celebró una recepción en su honor. A la una de la tarde salió para Montserrat.—Cifra.

Mister Mallet fué obsequiado con un almuerzo por la Comunidad de Montserrat

BARCELONA, 17.—El embajador británico en Madrid ha visitado esta tarde el Monasterio de Montserrat, donde se cantó una salve. Fué obsequiado por la comunidad religiosa con un almuerzo. Seguidamente visitó la biblioteca del Monasterio, donde se editó la biblia en latín, único ejemplar en el mundo, así como las distintas dependencias del mismo. A las siete de la tarde asistió a las vísperas, después regresó a Barcelona.—Cifra.

ULTIMA NOTICIA

KRAMER, KLEIN, IRMA GREESE Y OCHO PROCESADOS MAS CONDENADOS A MUERTE

Los principales acusados en el proceso escucharon impasibles la sentencia

LUNEBURGO, 17.—El Tribunal militar británico encargado de juzgar a los guardianes de los campos de concentración de Belsen y Auschwitz ha condenado a muerte a Kramer, al doctor Klein e Irma Greese, en unión de ocho procesados más, hombres y mujeres, de los 30 que ayer fueron declarados culpables.

Además ha dictado una pena de prisión perpetua, cinco de 15 años, nueve de 10 años, dos de 5 años, una de 3 años y una de uno. Los principales acusados acogieron la condena con impasibilidad.—Efe.

S. E. el Jefe del Estado presidió la reunión del Consejo de ministros

MADRID, 17.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

Se tomaron los siguientes acuerdos: El Gobierno ha examinado de nuevo la situación de los Abastecimientos, en relación con la escasez de productos en el mercado derivada de las insuficientes cosechas nacionales y de las limitaciones para adquirir en los mercados extranjeros los productos complementarios, como consecuencia de la demanda mundial y de la estrecha intervención que sobre ellos existe, que impide importar lo necesario a pesar de disponer de medios y de efectuar cuantas gestiones se han considerado imprescindibles para el logro del fin propuesto.

Ha examinado también las consecuencias de la citada escasez en cuanto a las elevaciones en los precios, actividades del mercado negro, y, en definitiva, a las repercusiones en el coste de la vida en relación con la capacidad adquisitiva de los jornales y sueldos normales.

Ha acordado en consecuencia, y en beneficio de los sectores más numerosos y modestos, reforzar todas las medidas que puedan contribuir a mejorar la situación, y entre ellas y como más características, las siguientes:

Acrecentar, por todos los medios, las existencias en el mercado, de aquellos productos cuyas disponibilidades o reservas son menos limitadas, como los pescados, carnes, legumbres frescas y frutas.

Incrementar, de manera sustancial, los medios complementarios de transporte por carretera, a fin de activar la circulación y mejorar la distribución.

Aumentar, en los sectores industriales, las producciones de los artículos más económicos.

Mejorar, a su vez, la recogida de los productos sujetos a racionamiento en lo que tiene más influencia la escasez de cosechas, extremando los medios de vigilancia. Fortalecer la acción de todas las autoridades y organismos que tienen a su cargo las misiones relacionadas con la producción y distribución y las de perseguir las actividades del mercado negro en todas sus manifestaciones.

El Gobierno, seguro de superar estas dificultades poniendo en juego los recursos de la nación y los medios de que dispone creyó firmemente contar asimismo para ello, con todas las precisas colaboraciones y con la buena voluntad y espíritu de sacrificio de los diferentes sectores de la producción.

GOBERNACION

Acuerdos del Consejo de Ministros por los que se aprueban diversos proyectos de obras en edificios adoptados, por un importe de pesetas 7.492.678,87 pesetas.

FIJERCITO

Decreto por el que se propone la transmisión de pensión a la madre del capitán don Manuel Martínez. Expedientes de trámite.

MARINA

Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada del Cuerpo Jurídico de la Armada, al coronel don José Abia Zurita. Varios expedientes de obras.

AIRE

Expedientes y Nombramientos de personal.

JUSTICIA

Proyecto de ley sobre reforma de los artículos 504 y 506 del Código de Comercio. Expedientes de libertad condicional. Combinación judicial.

HACIENDA

Proyecto de Ley por el que se establece una nueva plantilla de delinquentes del Ministerio de Hacienda. Decreto Ley sobre modificación de tarifas postales. Decreto Ley por el que se crea una sobretasa postal de 0,05 pesetas en favor de los niños extranjeros amparados por el Gobierno. Decreto Ley sobre concesión de un suplemento de crédito con destino a las obras y adquisición de inmuebles dependientes del Ministerio de Hacienda y otro para atenciones del Ministerio de la Gobernación. Nombramientos de personal.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se aprueban los Estatutos de las Reales Academias de Medicina de Distrito.

OBRAS PUBLICAS

Decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para la ejecución por el sistema de contrata de las obras de abrigo del puerto de refugio de Arenys de Mar (Barcelona).

Decretos por los que se aprueban el proyecto de conjunto de las obras realizadas y en construcción en la margen izquierda del río Segura, «Compañía de Riegos de Levante S. A. (Alicante)»; en la Mancomunidad de los canales de Taibilla, la ejecución de obras del proyecto de replanteo previo del canal del Segura, trozo primero, tercera parte; las obras que comprende el proyecto de replanteo definitivo del ramal de Lorca, primera parte; y abastecimientos de aguas a Piedrahita (Avila).

TRABAJO

Acuerdo del Consejo de Ministros por el que se autoriza el cambio de aplicación de una subvención de 1.500.000 pesetas para poderlas emplear en las obras de construcción de viviendas para obreros portuarios en la ciudad de Valencia.—Cifra.

Kotaisi Akahito posible heredero del trono japonés



El príncipe japonés Kotaisi Akahito que cuenta 15 años de edad, posible heredero del trono

“No estoy dispuesto a dar al partido comunista las tres palancas que mueven la política exterior”

Dice De Gaulle en su discurso a la nación explicando las razones de su renuncia a formar Gobierno

La carta enviada al presidente de la Asamblea Constituyente no significa su dimisión como jefe del Gobierno

PARIS, 17.—El general De Gaulle, en su discurso dirigido por radio a la nación francesa, ha declarado esta noche que había renunciado a formar Gobierno porque no estaba dispuesto a dar al partido comunista las tres palancas que mueven la política exterior, a saber, la diplomacia que lo expresa, el ejército que lo apoya y la policía que lo protege.

De Gaulle alude de este modo a la exigencia comunista respecto a las carteras de Asuntos Exteriores, Guerra e Interior, y dijo que el Gobierno no estaba dispuesto a aceptar estas condiciones. De haber obrado de otro modo, declaró, no hubiese podido asumir la responsabilidad de llevar adelante la política de equilibrio entre las dos mayores potencias políticas que consistiera absolutamente necesaria en interés del país y de la paz.—Efe.

Gouin acusa recibo de la carta de renuncia de De Gaulle

PARIS, 17.—El presidente de la Asamblea, Félix Gouin, ha contestado a De Gaulle con una carta en la que acusa recibo de la carta de renuncia del general.—Efe.

De Gaulle pasó la tarde en la presidencia del Consejo

PARIS, 17.—El general De Gaulle ha pasado toda la tarde en la presidencia del Consejo. En las primeras horas de la tarde celebró una conferencia con el ministro de Hacienda y poco tiempo después recibió al nuevo presidente de la Asamblea Constituyente, Félix Gouin.—Efe.

Nota de la opinión del Comité Ejecutivo del partido comunista

PARIS, 17.—El Comité Ejecutivo del partido comunista, ha facilitado una nota a la opinión, en la que se desmiente la afirmación hecha por el general De Gaulle en su carta al presidente de la Asamblea Constituyente, según la cual los comunistas, aunque no los menciona, habían ejercido presión sobre él. La nota subraya que el partido comunista no ha enviado ultimátum alguno respecto a la formación del Gobierno y que sólo había hecho pedir una distribución equitativa según el número e importancia de los cargos ministeriales.—Efe.

De Gaulle y Gouin celebran una entrevista

PARIS, 17.—Félix Gouin y De Gaulle han celebrado una entrevista en la residencia del general, poco después del mediodía. Al salir, Gouin declaró que tenía la esperanza de que la crisis se resolviera rápidamente el lunes.—Efe.

Acto de simpatía y cordialidad entre españoles y musulmanes

Maestros, oficiales y aprendices de artes indígenas reciben un obsequio ofrecido por el Alto Comisario

TETUAN, 17.—Con ocasión de la gran fiesta musulmana de Aid el Kebir se ha celebrado un acto lleno de cordialidad y simpatía en el cual, el delegado de Cultura de la Alta Comisaría en Marruecos, coronel De Miguel, ha hecho entrega a los maestros, oficiales y aprendices de artes indígenas, que dirige el pintor don Mariano Bertuch, del obsequio ofrecido por el general Varela cuando visitó dicho Centro. Después de la entrega del donativo, uno de los aprendices expresó en nombre de todos las gracias y el delegado de Cultura les dirigió la palabra manifestando que la intención del general Varela era impulsar la acción y el intercambio comercial del arte marroquí que ya había logrado establecerse con éxito en las más importantes ciudades.—Cifra.

EE. UU. toman en consideración la propuesta francesa sobre control del Ruhr y Renania

WASHINGTON, 17.—Francia ha presentado proposiciones concretas para el control internacional del Ruhr y Renania y los Estados Unidos las han tomado en consideración según se informa oficialmente. Se tiene entendido que los planes susodichos estudian el predominio francés en el control de Renania y afectan a la producción hullaera del Ruhr.—Efe.

En Hungría se ha formado un Gobierno de coalición

BUDAPEST, 17.—El nuevo Gobierno de coalición húngaro ha quedado constituido. Está integrado por nueve miembros del partido de pequeños terratenientes, cuatro comunistas, un miembro del partido nacional campesino y cuatro socialistas. El primer ministro es Zoltán Tildy (pequeño terrateniente).

El problema del agua en Madrid va resolviéndose satisfactoriamente

MADRID, 17.—El grave problema del agua que tenía planteado Madrid, se va resolviendo satisfactoriamente, gracias a la pertinencia de las lluvias. En la sierra, en lo que va de mes, han caído cien litros por metro cuadrado.—Cifra.

La edificación en España

Uno de los problemas de solución más apremiante en nuestro país era el de la vivienda, el de procurar casas para cubrir las necesidades demográficas normales y que esas casas, y las ya construidas, reuniesen condiciones de habitabilidad, terminando con el desdoro de estancias anti-higiénicas, lóbregas, en donde toda estrechez contribuye a expulsar de lo que irrisoriamente se llama hogar, a las personas forzadas a persistir en medios insanos, repelentes. Pero este problema, como otros básicos e inaplazables, no fué abordado de modo eficaz hasta años recientes, en que hubo que reparar los estragos bélicos y dar realidad a los principios urbanísticos, aunque estos laudables propósitos no pudieran tener el deseado desarrollo, por quedar influenciado el problema por las limitaciones de la contienda mundial.

Industria importante esta de la construcción, a ella van ligados intereses de propiedad urbana, de derechos fiscales, de desenvolvimiento de otras industrias, que se extienden desde las extractivas hasta las sustruarias, construyendo una gama que aumenta la complejidad de la edificación. No obstante las dificultades que forzaban a soslayar, una vez más, este delicado asunto, se abordó al terminar nuestra lucha civil. Comprendiendo que la vivienda debe ser considerada como elemento de primera necesidad, se trató el problema con arreglo a la tesis cristiana de la propiedad, buscando el modo de acabar con el doloso hábito de lo que pudieramos llamar «primas de traspaso», y proporcionar vivienda confortable, aireada, luminosa, según el módulo higiénico-social de la época.

Construcciones y viviendas

Problema caro el de la construcción, ha de dar como resultado la vivienda cara, que se presta al agiotaje, razón que incita al Estado, ya que no pueda ser el único constructor de la vivienda barata, a fiscalizar el ciclo de la edificación y el arrendamiento. Pero antes ha de procurar que la adquisición de solares y el pago de los tributos sean ventajas para los constructores. De aquí, la política de solares para impedir, o al menos limitar, la especulación. A este propósito obedece el articulado de la Ley de Ordenación de Solares y la desgravación de tributos para incrementar la edificación de casas de alquiler reducido.

Aparte de la gestión estatal, y no obstante las dificultades del momento han sido varias las sociedades que han puesto capitales al servicio de la edificación, habiendo logrado beneficios del 75 por 100, en sus primeros balances. Este resultado demuestra que es posible que al hacimiento sustituya la adecuada distribución, al abigarramiento la ordenación urbanística, a la sordidez la higiene...

Como en las grandes ciudades se tiende a la formación de centros comerciales y bancarios y los establecimientos de esta clase, así como los de servicios públicos, sustraen gran número de viviendas que no se equilibran con el aprovechamiento de las nuevas construcciones; como a esta limitación se une la resta que imponen los ensanches, apertura de jardines, modificación de arterias de circulación, etc., los organismos oficiales se ven obligados a solucionar el problema de la edificación.

Viviendas protegidas

De cómo ha sido entendida esta misión, que abarca desde la regulación del solar hasta la facilitación de materiales, para que no se carezca de elementos indispensables en las obras, hablan esos bloques de viviendas protegidas que, con frecuencia, se inauguran en nuestra Patria, los pueblos reconstruidos y de nueva planta, los templos en cuyos campanarios vibran ya llamadas solemnes del culto, los sanatorios y escuelas en funcionamiento, los edificios, en fin, que van tapando las caries producidas por el quehacer bélico... Sin anotar en el haber constructivo el proyecto, ya en marcha de levantar 34 edificios para Gobiernos Civiles, y el de las ocho barriadas que en Madrid albergarán a 160.000 personas y en las que se invertirán 370 millones de pesetas, se puede hacer

Por Luis AGUIRRE PRADO

una síntesis de lo conseguido ya por los elementos que, oficialmente, tienen a su cargo las edificaciones. Estos organismos son, el Instituto Nacional de la Vivienda y la Obra Sindical del Hogar.

El primero, en un solo año de actuación, ha tramitado 1.051 anteproyectos, con un total de 90.027 viviendas, y ha realizado 847 proyectos, correspondientes a 46.302 viviendas, por valor de 1.226.100.453 pesetas.

El Instituto ha sido autorizado a conceder a las viviendas protegidas, aparte de los anticipos y primas que establece la Ley fundacional, préstamos a las entidades constructoras, los cuales han llegado, hasta el 50 por 100 del presupuesto total. Gracias a la prioridad de que goza esta clase de edificaciones, ha sido posible el rápido levantamiento de grupos de casas, allí en donde era notoria su necesidad.

Los dos organismos citados han contribuido a solucionar el problema de la habitabilidad en la forma positiva de que son exponente, los guarismos que figuran a continuación: En el año 1942 se emprende la construcción de 3.087 viviendas, al año siguiente se añaden otras 1.131 y en 1944, 4.607. La labor, ya ejecutada es la siguiente: Número de viviendas en grado de propuesta, 7.065 con un importe de 213.800.420,49 pesetas; viviendas en proyecto, 10.392, con presupuesto protegido de 647.170.087,39 pesetas; viviendas en subasta, 2.942, con presupuesto de 115.273.544,09 pesetas; viviendas en construcción o entregadas, 10.207, con costo de 334.465.802,63 pesetas. Existen también 23.287 cartillas de ahorro con saldo de 24.143.010,50 pesetas.

Regiones Devastadas

Regiones Devastadas, sobre quien pesa la reconstrucción de los estragos de la guerra, lleva gastados en su obra 760 millones de pesetas y ha empleado a millares de obreros

en los trabajos. Sus camiones han cubierto un trayecto total, en sus operaciones de carga y descarga, de 6.625.031 kilómetros.

Testimonio reciente de su obra son las viviendas de Porcuna y de Lopera últimas de la serie hasta ahora, en las que pérgolas, macizos de flores y corrales para el avejío, evidencian cómo se atiende a todos los detalles en la traza de los edificios. Treinta y seis casas para jornaleros, de dos plantas y cuadra y 20 sin cuadra, 8 para artesanos o tiendas y 5 para labradores modestos, en el primer pueblo y 41 de la primera clase, 8 para artesanos, 12 para maestros y funcionarios y 6 para labrador, en el segundo de esos pueblos, constituyen el total de las inauguraciones acabadas de realizar.

Con esta política de la vivienda, el problema de la edificación va solucionándose, a pesar de las innegables dificultades, influyendo sobre los medios rural y urbano, ambos sumamente necesitados de una transformación a fondo.

Un andarin santanderino da a pie la vuelta a España

Hoy llegará a Benavente y el martes a Zamora

El día 31 de octubre próximo pasado ha salido de Santiaña (Santander) el conocido andarin montañés Emilio Pereda González, que ha comenzado a dar la vuelta a España a pie, en etapas de 30 kilómetros diarios.

En la noche de ayer se ha recibido en nuestra redacción un saludo telegráfico de este popular andarin que hoy domingo cubrirá el recorrido desde el pueblo de Villamañán en la provincia de León hasta la ciudad de Benavente y que anuncia su llegada a Zamora para el próximo martes.

Telfs. de IMPERIO 1570 1576

Ahorro y Previsión

EL AHORRO ESCOLAR

Por A. LOZANO

Fácilmente se comprende que el ahorro escolar, por tratarse de niños, y niños pobres en su mayoría, ha de ser necesariamente pequeño. La cuota corriente señalada, en casi todas las mutualidades infantiles suele ser de 15, 20 ó 25 céntimos semanales; algunos socios, más decididos o más afortunados, llegan a imponer 4 ó 5 pesetas mensuales.

Este ahorro es humilde, insignificante; tal vez por eso alguno lo desprecie, siendo así que, por su pequeñez, es más asequible y simpático.

No olvidemos que son más los pobres que los ricos; que buscamos la práctica constante y regular; la calidad del ahorro. No miramos la cantidad precisamente, sin que por ello se le desprecie.

Pensemos también que un capital, por grande que sea, acaso empezó por una cantidad irrisoria; que un gran capital no es más que la reunión de muchos céntimos... Hace ya bastantes años que oímos decir: «Muchas gotas de cera hacen un cirio pascal»...

De muchos miles y millones de gotas de agua se forman esas corrientes que siembran el verdor y lozanía por doquiera que pasan, y esas nubes de primavera que refrescan y fertilizan nuestros campos... Miles y miles de granitos de arena, arrastrados por el viento, originan esas tempestades que sepultan, a veces, las caravanas en el ardoroso desierto...

Y para no citar más qué es nuestro propio cuerpo sino un agregado admirable de partes minúsculas que

asociándose y ayudándose mutuamente, forman tan perfecta y complicadísima maquinaria?

Conocida es la fábula de la cigarra y la hormiga. Pues bien; deseamos que nuestros discípulos sean como ésta previsores y laboriosos; que ahórren, sí; pero que ahórren algo suyo, cooperando a la labor de los padres. Deseamos que se priven de algún juguete, de alguna golosina, de alguna diversión honesta, llevando todo o parte del importe a la cistilla escolar.

En este caso sí que tiene valor el ahorro; es un pequeño sacrificio, es un mérito que repetido, es hábito, es virtud de muchísimo más valor que si se limita a llevar a la escuela el dinero que le da su padre o su madre. Aun en este caso es una lección periódica y repetida que dará sus frutos.

Ojeremos, en fin, que el niño ahórre y que lo haga por virtud; que no sea una cosa fugaz, sino que contrainda un hábito, porque lo principal es la constancia.

Y conste que no pensamos, por este medio, hacernos ricos, hacendistas, millonarios... no; aspiramos a que vivan con holgura, a que no sean pobres.

Los céntimos que va imponiendo el niño para contribuir a su bien futuro y al de sus hermanos, los socios enfermos, son como un lazo que los une dulcemente, suavemente; son como una senda ilrida que guía sus pasos y dirige sus pensamientos a más amplios horizontes, hermoseados por los luminosos rayos de la fe, alentados por el estímulo de la esperanza y caldeados por el fuego interior de la claridad que debe irradiar de obra tan benéfica para el individuo, para la familia y para la sociedad.

Poco a poco van las actuales mutualidades reuniendo más reservas eficaces y acaso necesarias en el invierno frío y frío de la enfermedad o de la vejez.

De ello hablaremos otro día.

Dr. Lue'mo Avedillo
Consulta de enfermedades del Pecho
RAYOS X
Mariano Benillure, 1, entlo. drcha.
TELEFONO 1674 censurado 17

Dr. M. GALLEGU GOMEZ
MENTALES Y NERVIOSAS
Jefe de los Servicios provinciales de Psiquiatría
SANTA CLARA, 21 censurado 19

F-SUIZAS REUNIDAS
RELOJES SUIZOS
10 AÑOS GARANTIA
ENVIOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO
FACULTAD DE DEVOLUCION
PIDA CATALOGO GRATIS
HERNANI GUIPUZCOA

TEATRO PRINCIPAL

MÁRTES
20 UNICO DIA
A las 7 TARDE y a las 10 NOCHE

PRESENTACION DE LA ESTRELLA DE LA PANTALLA

ESPECTACULO Mercedes VECINO
OPERETAS
REVISTAS · ESTAMPAS
SAINETES · CANCIONES

CON SU GRANDIOSO ESPECTACULO ARREVISTADO

Folleín de IMPERIO (17)

Normas para conceder préstamos a viviendas para clase media

(Orden de 15 de junio de 1945. «B. O.» del 18)

Artículo 1.º SOLICITUD DE PRESTAMOS.—Todos los propietarios de fincas y solares que se propongan realizar las obras destinadas a viviendas beneficiadas por la Ley de 25 de noviembre de 1944 y que deseen obtener los préstamos a que se refiere el artículo 8.º de la mencionada Ley y sus disposiciones complementarias, dirigirán, una vez que hayan obtenido la calificación provisional de «beneficiables» a que se refiere el artículo 3.º de la Orden de 7 de febrero de 1945, instancia al Ilustrísimo señor comisario nacional del Páro solicitando el referido préstamo que no podrá ser superior al 60 por 100 del valor del solar y de las certificaciones de obras sucesivas debidamente comprobadas que se presenten.

Art. 2.º JUSTIFICANTES QUE SE ACOMPANAN.—Para que la Junta Interministerial pueda entrar en el estudio y resolución de la petición del préstamo, habrá de acompañar a tal objeto los justificantes auténticos o testimonios notarialmente de la propiedad del solar.

Art. 3.º CONCESION DEL CREDITO SOLICITADO.—La ponencia ejecutiva de la Junta Interministerial, de conformidad con el artículo 3.º del decreto de 28 de mayo último, estudiará la petición de préstamos, y teniendo en cuenta las necesidades de la obra a que se refiere, las del páro en la localidad y necesidad de vivienda, y una vez acreditado el cumplimiento de todos los requisitos legales exigidos al efecto, acordará la procedencia o la improcedencia de la concesión del préstamo solicitado, fijando, en el primero de los casos, la cuantía máxima del préstamo que procede conceder,

Normas para conceder préstamos a viviendas para la clase media (18)

que en ningún caso podrá rebasar el límite del 60 por 100 de que se deja hecho mérito.

Art. 4.º RECURSO EN CASO DE SER DENEGADO.—El acuerdo que se adopte se comunicará a los interesados y al Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional.

Si fuera denegatorio, el interesado tendrá el plazo máximo de quince días, a partir de la notificación, para recurrir ante el ministro de Trabajo, presidente nato de la Junta.

Art. 5.º OTORGAMIENTO DEL PRESTAMO.—El Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional, una vez recibido el expediente con el acuerdo de la Junta Interministerial, procederá dentro de las normas que le son privativas, al otorgamiento del préstamo, dando cuenta al comisario nacional del Páro del mencionado otorgamiento.

Art. 6.º RESOLUCION DE INCIDENCIAS.—Las incidencias a que pueda dar lugar la presente Orden, serán resueltas por acuerdo de la Ponencia Ejecutiva de la Junta Interministerial del Páro.

Art. 7.º CLAUSULA DEROGATORIA.—Se derogan las órdenes ministeriales de este Departamento de 7 de febrero y 5 de abril últimos, en cuanto se opongan al cumplimiento de lo dispuesto en los artículos anteriores.

Orden de 15 de junio de 1945 (B. O. del 18) y complementaria de la Ley de 25 de noviembre de 1944 y Orden de 7 de febrero de 1945 sobre beneficios a viviendas para clase media

Art. 1.º LIMITE MAXIMO DE SUPERFICIE PARA PODER DISFRUTAR LOS BENEFICIOS.—Las viviendas que se construyan como comprendidas en el primer grupo que establece el artículo tercero de la Ley de 25 de noviembre de 1944, es decir, con una superficie útil su-

IMPERIO en la provincia

Perspectivas que serán muy pronto realidades en Villar de Farión

Al comenzar esta breve información quiero hacer constar, que no es mi afán, ni mi deseo, dar toques de arletorio en torno a una cuestión exclusivista y personal.

Solo y exclusivamente pretendo ensalzar la gran actividad del Nuevo Estado, llevada a cabo en nuestra provincia por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento camaráda Eusebio Rodríguez Fernández Vila que se preocupa constantemente de las clases humildes, de estos hombres, rudos si queréis, del campo, pero honrados trabajadores en la diaria lucha por la existencia.

Pocos pueblos de la provincia como este de Villar de Farión sufren tan cruda y mete la falta del más rico y primordial elemento natural para la vida del hombre: El agua. Siempre fué la gran preocupación de los habitantes de esta humillísima aldea, la falta de aguas, lo mismo para su diario consumo que para sus sedientas y secanas tierras.

Quizá prometiese a estos honrados trabajadores, algún día, el remediar su angustiada situación, por medio de los comicios electorales, pero nada se lograba una vez que aquellos caudillos triunfantes ganaban la nobleza del pueblo y el voto de estos buenos labradores. Vanas promesas las de aquellos hombres de la ciudad, y paciencia limitada con mas acentuada miseria cada año la del sufrido pueblo.

Lo curioso del caso es que las cristianas aguas del río Tera bordean los límites penascosos de Villar, a menos de un kilómetro de distancia sin que pueda ser aprovechado ni un metro cubico de su caudal para riego de sus terrenos, batiendo que bajar al río todos los vecinos a buscarla diariamente en cubos y cántaros, para su consumo normal.

La muralla de penascos obstaculiza una fácil conducción por canal. Solo una bomba de muy pocos caballos de fuerza, ganaría la altura de 35 metros de desnivel del río. No hubiese sido, elevado el costo de estas obras en tiempos anteriores, y es casi seguro que con un pequeño apoyo oficial, se habría reportado a este pueblo la tranquilidad y un aumento de sus beneficios. Pero nadie escuchó la voz de estos hombres del campo. Ellos mismos lo dicen hoy: «Ni en los Gobiernos civiles, ni aun en los Ministerios del Estado, tuvieron acogida nuestras peticiones de ayuda». Solo se acordaban de nosotros en el momento de emitir nuestro voto en las urnas. «Se enteraban aquel día de la gran desgracia y del terrible destino a que estaba sometido nuestro pequeño pueblo, pero al arrancar sus lujosos coches olvidaban las promesas que acababan de hacer». Estos comentarios y otros muchos análogos puede escuchar todo aquel que visite este pequeño pueblo sanabrés.

Pero todo tiene un límite en este mundo, y llega un día en que se derrumba la vieja política para implantarse en España nuestra Revolución Nacional indialista, con unos postulados de legítima defensa y ayuda al trabajador.

Y entonces nuestros hombres del campo los de este pueblo zamorano, de Villar de Farión, recurren y elevan una Súplica a nuestro excelentísimo gobernador civil, quien al momento, estudiado el caso y vista la apremiante urgencia de las obras de traida de aguas del río al pueblo, ordena, el rápido estudio del proyecto por un ingeniero de Obras Públicas, y de esa forma logra plasmar en realidad el viejo y arrinado proyecto que será realidad en un futuro, próximo.

Las firmas de todos los vecinos de Villar de Farión en la Súplica a su querido gobernador civil, eran gritos de angustia y de dolor, que han sido transformados al momento en magníficas y alegres perspectivas, por lo que me encargan todas las almas de este pueblo, lo mismo mujeres y niños, que haga llegar su eterno agradecimiento y devoción al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de la falange camaráda Eusebio Rodríguez Fernández Vila, por la pronta y rápida acogida que dispuso a la petición, hecha en pro del mejoramiento social de este humilde pueblo zamorano.

Paulino ESCUDERO MARTINEZ

Doctor SEIRUL-LO
RIÑON Y ORINA
SANTA CLARA, 18 ZAMORA
11 Censurado

RU'Z DE LA CUESTA
ESPECIALISTA EN GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Plaza Fernández Duca, 1 Telf. 1412
(12) censurado

MARIO A. VILLALOBOS
De los sanatorios Gredos, Mirapardos y Santa Teresa
PULMON Y CORAZON, RAYOS X
Plaza de San Gil, 12. Teléfono, 1467. AMOZA
Consulta de once a una censurado 24

L. GARCIA DA SILVA
MEDICO PUERICULTOR
ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Consultas de 12 a 2 y de 4 a 6
Avda. José Antonio núm. 7. Teléfono 1851
censurado ZAMORA 314

M. MARTIN LUEIMO
ESPECIALISTA DE NARIZ, GARGANTA Y OIDOS
SUSPENDE SU CONSULTA PARTICULAR HASTA EL DIA 20
1872

AUTOMOVILES RECAMBIOS ACCESORIOS
BALDOMERO AGUIAR
Salmerón, 1, Zamora. 1293

TRASPASO HOTEL MERCANTIL en BENAVENTE (Zamora)
Condiciones en el mismo. 1814

PERSPECTIVAS DEL EVANGELIO

LA PARABOLA DE LA LEVADURA

Domingo XXVI, después de Pentecostés

Por el Padre Pedro CANTERO

El reino de los cielos es semejante a la levadura que cogió una mujer...

Dios creó al hombre libre. Esta libertad es la raíz de todas nuestras grandezas...

Al contacto y con la acción invisible de ese fermento, los corazones vibran con latidos de vida nueva...

No nos basta a los cristianos tener la levadura salvadora en nuestras manos...

Todos los cristianos somos portadores de ese fermento salvador...

El cumplimiento de esta obligación, se exigirá rigurosamente por esta Inspección provincial de Transportes...



un coñac económico y de calidad. V.O. TERRY. MALLA BLANCA.

A LOS DEL RAMO DE LA MADERA MUY IMPORTANTE Alfonso Matilla Tascón

Guía religiosa

NOVIEMBRE 18 Domingo 2ª de Pentecostés

CULTOS.—Los publicados en nuestro número de ayer.

Lunes 19 de noviembre

SANTORAL: Isabel, reina; Ponciano, p. mrs. Abdías, p. Crispín, ob. Máximo, Severino, Feliciano, Faustino, mrs. Patrolo, cl.

CULTOS

Santa María de la Horta.—Misas a las ocho y ocho y media.

Santo Rosario a las seis y media.

Santa Lucía.—Misa a las diez.

San Lázaro.—Misas a las ocho y media, nueve y nueve y media.

San Vicente Mártir.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las siete y media.

Santiago del Burgo.—Misa a las diez.

San Juan de Puerta Nueva.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las ocho.

Casa Noviciado del Amor de Dios.—Misa a las ocho.

Santo Rosario a las tres.

Concepcionistas.—Misa a las ocho y San Torcuato.—Misas a los ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las siete.

Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media.

Lourdes.—Misa a las ocho y media.

NOTICIAS Y AVISOS

Gobierno militar

Se interesa la presentación en este centro del Guardia civil licenciado don M. García Arranz, para hacerle entrega de un documento.

Inspección provincial de Transportes

Cumpliendo órdenes superiores se advierte a todos los concesionarios de servicios públicos de viajeros, incluso los taxistas, y a los concesionarios de servicios de mercancías...

Cupón pro-ciegos

En el sorteo correspondiente al día 17 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 440 y con 2,50 todos los terminados en 10.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Doña Catalina González, don Ventura Nieto y don Angel Rebollo.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

Magda MODAS DE SAN SEBASTIAN

Presenta una colección de 80 modelos en trajes, obrigos pieles SOLAMENTE

HOY Y MAÑANA en BENAVENTE HOTEL MERCANTIL

Subasta de leñas

CA las once de la mañana del día 23 de noviembre, se celebrará en la Casa de la Dehesa de Mistle la subasta por pujas de una corta de leñas.

El "Salón de Otoño" de la Asociación de la Prensa está registrando un gran éxito

Con verdadera satisfacción podemos afirmar a nuestros lectores que el "Salón de Otoño" organizado por la Asociación de la Prensa Zamorana está constituyendo un rotundo y extraordinario éxito artístico.

Recordamos por ello que el certamen permanecerá abierto al público hasta el próximo día 30, siendo las horas establecidas para visitarlo, por la mañana de once a una y por la tarde de seis y media a nueve.

Las noticias que tenemos permiten afirmar que el contingente de personas que ha visitado la Exposición en los dos días que lleva abierta al público es muy importante, pudiendo

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 50 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

SE VENDE casa, con el principal desahogado. Para tratar con el dueño, Calle Sacramento, 24, principal. 1296

VENDO mosaico, buen estado, Café Lisboa. 1310

VENDO coche Opel o caballo al servicio público, cuatro ruedas a estrenar. Informes: Angel, parada coches, Plaza Santiago. 1325

VENDO casa, llave en mano, corral y cuadra. Dr. Calonge (Pinilla). Tatar: Manuel Refoyo (Lecheró). 1330

SE VENDE para larga para chamoscar, al detall, carretera de la Estación, 4. 1337

VENDO coche niño seminuevo y somier nuevo, Avenida de la Feria 51, Pedro García. 1338

VARIOS

TOMARIA en arriendo o al tanto por ciento molino maquina, bien situado. Ofertas a Epifanio Fernández. Benegiles. 1331

TRASPASOS

SE TRASPASA local económico en lo más céntrico de Zamora. Informes: Santa Clara, 30. 1341

Gobierno civil de la provincia

Actividad del señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento

Trabajo todo el día en el Gobierno Recibió la visita del gobernador de Pontevedra

Durante la mañana y la tarde de ayer el excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Eusebio Rodríguez Vila, trabajó en su despacho oficial del Gobierno donde recibió la visita del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Pontevedra que le cumplimentó a su paso por nuestra capital, cambiando impresiones con nuestra primera autoridad durante largo rato.

Después, el camarada Rodríguez Fernández Vila, recibió, entre otras las visitas de las personas que se indican a continuación, las cuales habían solicitado con anterioridad la oportuna audiencia:

Alcalde y secretario del Ayuntamiento de Pereruela; arquitecto de la Obra sindical del Hogar; delegado provincial de Auxilio Social; alcalde de Almaraz de Duero; delegado provincial del Frente de Juventudes; comisario jefe del Cuerpo General de Policía; director de la Sucursal de la Caja de Ahorros de nuestra ciudad; señor cura párroco de San Juan; delegado provincial de Justicia y Derecho; subje provincial del Movimiento; delegado provincial de Tesorería y Administración; varios vecinos de la capital y de la provincia que le expusieron asuntos particulares.

Además de recibir estas visitas el camarada Rodríguez Fernández Vila despachó a última hora de la tarde, como de costumbre, todos los asuntos del día con el secretario general del Gobierno y con los jefes de los distintos Negociados y Departamentos.

Anúnciese en IMPERIO

HERNIADOS

El aparato PROPHISOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la contención de las hernias, evitaciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin frotar bajo nalgas sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente.

SITA en ZAMORA el día 25 en el Consultorio del Dr. A. García Palacios, San Torcuato, 16. Notas: En La Baneza, el día 23, Dr. Amador Cuesta, Juan de Mancilla, 26, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2. Construcción y Despacho GABINETE ORTOPÉDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 336, Barcelona (Censura S. n.º 3.083) 1340

TERCER ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma de la Excmo. Señora Doña Paula Cancelo Alvarez (Viuda de don Martín Pascual) Falleció en Zamora, el 19 de noviembre de 1942 Después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P. Sus hijos, hijos políticos y nietos, Suplican a sus amistades una oración por su alma. Zamora, 18 de noviembre de 1945. Las misas que se celebren el día 19, en la Iglesia parroquial de San Torcuato de esta ciudad y las de los días 10, 20 y 24 en el Convento de la Vera Cruz, de Salamanca y la Exposición de su Divina Majestad en el Convento de Santa Clara de esta capital, el día 18, serán aplicadas por su eterno descanso. 1339-8

COSAS DEL FUTBOL ANTE EL ENCUENTRO ATLETICO-IMPERIO ¿JUGARA GALLEGO?

Todo el mundo sabe que hoy es el día designado por la Directiva del Atlético como de ayuda económica al Club. Y nadie ignora que el Imperio es quizá el conjunto de mejor fútbol de todo el grupo...

Una noticia sensacional ha venido a poner las cosas al rojo vivo a última hora: la posible alineación de Gallego como interior, al lado de Clavero, suponiendo que el centro delantero sea dado de alta por el médico.

Peró, como quiera que sea, lo importante es que el éxito económico del Día del Club parece asegurado y que Pantoja registrará el mayor lleno de la actual temporada. ¡Es mucho equipo el Imperio y se esperan muchas cosas del Atlético!

PARTIDOS PARA HOY

- Alonso Fernández arbitrará en Pantoja I DIVISION Español-Madrid Alcoyano-Gijón Aviación-Sevilla Bilbao-Castellón Valencia-Celta Murcia-Hércules Oviedo-Barcelona II DIVISION Córdoba-Coruña Zaragoza-R.Sociedad Terrol-Jerez Santander-Sabadell Tarragona-Salamanca Betis-Mallorca Ceuta-Granada III DIVISION Octavo Grupo Avila-Béjar, García Martínez Ferrovía-Palencia, Fuerte Zamora-Imperio, Alonso Fernández Valladolid-G. Segoviana, Moreño Sánchez Burgos-C. Leonesa, Mazagatos

Gómez suspendido por 4 partidos

MADRID.—Entre las sanciones impuestas por el Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol, por incidentes ocurridos en los partidos celebrados el día 11 del actual, figuran los siguientes en el octavo grupo de III División: Atlético Zamora-Gimnástica Segoviana.

ULTIMA HORA DEPORTIVA

Anoche llegó el Imperio a Zamora Y esta tarde en Pantoja presentará el equipo de las grandes solemnidades

Desde anoche está el Imperio en Zamora. Cuando llegamos al hotel los muchachos madrileños están acomodándose en sus alojamientos. Esperamos unos minutos y en el vestíbulo aparece Arocha, que viene al mandó de la expedición.

El campo embarrado no es demasado obstáculo para los míos. Creo, que de todas formas, veremos un gran partido. Y al tiempo de despedirnos Arocha, nos asegura:

—Queriera desvirtuar unos rumores que corrieron por esta ciudad. Afirmando rotundamente que Ricardo Zamora aprecia mucho al Atlético de Zamora entre otras poderosas razones por coincidir su apellido con el de esta hidalga ciudad. No es cierto que el preparador del Atlético Aviación tuviera na ta contra determinado jugador del equipo zamorano y menos que hiciera las manifestaciones que aquí le atribuyeron.

Mientras nos despedimos de Arocha los muchachos del Imperio van pasando al comedor... Pío, Escudero Fraga... Será un once de Tercera División pero, verdad que no lo parece...

INSA JUGARA DE EXTREMO DERECHO

El secretario técnico del Atlético nos comunica que el once local formará como sigue: Argüelles, Taján y Velasco; Iván, Muntané y Gabal Insa, Joseito, Arcio, Soña y Tano.

Teatro Principal

HOY: A las 6 y 8. Exito enorme de la super-joya de Artistas Asociados TOLERADA MENORES SE HA PERDIDO UNA MILLONARIA por Fredric March y Virginia Bruce

Nuevo teatro HOY: A las 5, 7 y 10. Emoción sin límites. Estreno de Artistas Asociados Tolerada menores. EL CAPITAN FURIA por Victor Me. Laglen y Brian Aherne. La epopeya de un pueblo en manos de un tirano. Los amantes de las islas en las inmensidades del mar están de enhorabuena, se acercan.

EL CORSARIO NEGRO Jeanette Mac Donald y Nelson Eddy los dos mejores cantantes en LUNA LLENA Próximo estreno

Cine BARRUFCO HOY: Gran éxito con el estreno americano producción "UNIVERSAL" La hermanita del mayordomo Diana Durbin, Franchot Tone, Pat O'Brien y Akim Tamiroff. Diana Durbin la eterna triunfadora, logra aquí lo que parecía imposible: un éxito que eclipsa a todos sus anteriores.

Mañana último día, igual programa. Martes y miércoles. SESIONES FEMINA. Empezará a las 8, numerada la producción METRO NINOTCHKA Greta Garbo y Melvyn Douglas

Tropas nacionalistas penetran en Manchuria atravesando la Gran Muralla china

Obligando a los comunistas a abandonar la ciudad de SHAN HAU KWAN

Mejora la situación en Java

NUEVA YORK, 17.—TROPAS NACIONALISTAS CHINAS HAN PENETRADO EN MANCHURIA, A TRAVÉS DE LA GRAN MURALLA. A ESTA PENETRACION HA SEGUIDO LA RETIRADA DE LAS TROPAS COMUNISTAS DE LA CIUDAD DE SHAN HAU KWAN.—Efe.

Jehol y Chahar en poder de las tropas comunistas

CHUNG KING, 17.—El cuartel general comunista de Yenang anuncia que las tropas comunistas han liberado Jehol y Chahar, regiones meridionales de Manchuria.—Efe.

No han sido transferidos aviones norteamericanos al Gobierno de Chung King

CHUNG KING, 17.—Las autoridades norteamericanas en Chung King han desmentido la noticia de que numerosos aviones norteamericanos han sido transferidos al Gobierno de Chiang Kai Chek. Hasta ahora no llega a setenta y cinco el número de aviones norteamericanos

Al servicio de la verdad

En medio de la estentórea algarabía que la mentira y el rencor, en turbia alianza, levantan en ciertos medios extranjeros; descubriendo los torpes designios a que responde esa cerrada ofensiva, que, una vez más, tiene por blanco de sus calumniosos ataques a España, aunque aparentemente sean otros sus objetivos; se alzan de vez en vez voces honrosas, suaves, precisas y rotundas, palabras que pregonan a todos los vientos del mundo la realidad española, todo lo que despierta y mueve la iracundia de plumas asalariadas, de determinadas radios extranjeras al servicio—no es dudoso afirmar a costa de qué y de cuánto—de quienes, debido a su confusa visión del panorama español, tienen un concepto totalmente equivocado del modo de sentir y de pensar de este pueblo, que tan duros y amargos recuerdos guarda de los promotores de esa campaña, nutrida de falsedades.

Una de esas voces honradas y sinceras acaba de hacerse oír: la del ilustre diplomático que durante tres años desempeñó la Embajada de Estados Unidos en Madrid. El señor Hayes tiene, además de sus indiscutibles merecimientos intelectuales, sobrados elementos de juicio para replicar adecuadamente a esa campaña desencadenada en su país, sacando a luz cosas que, si a muchos han de amargarles profundamente, a otros les afirmará más y más en el sano criterio que han formado de España y de los españoles. El libro en que el gran diplomático norteamericano recoge sus impresiones sobre nuestra Patria, enjuiciando con cierta visión una de los más interesantes momentos de nuestra política exterior, adquiere un enorme valor en su carácter de testimonio irrefutable ante las gratuitas afirmaciones de los que han venido atribuyéndose intenciones y propósitos que siempre estuvimos lejos de abrigar. El libro del señor Hayes ha de suscitar, fuera de nuestra Patria, apasionadas polémicas, sobre todo en esos medios tan propicios a recoger cuanto tienda a fomentar la nueva «leyenda negra» creada en torno a España. Ello, después de todo, no puede ser sorprendente; sus aseveraciones, su serenidad de juicio, y sobre todo, el culto que rinde a la verdad, constituyen un buen argumento que oponer al decir falso y malintencionado de cuantos no se lo man ni siquiera la pequeña molestia de acercarse a nosotros para conocerlos y también a quienes, ganados por esa histórica algarabía—pobre consuelo de los que ven cómo al paso de los días se va marchitando inexorablemente la margarita de sus últimas ilusiones—no acaban de penetrar en el fondo de lo que de una manera tan clara y concluyente se ofrece a su consideración.

Saludemos con nuestra proverbial hidalguía española, con la sincera expresión de pueblo agradecido con que venimos haciéndolo a cuantos noblemente, desinteresadamente sirven a nuestra verdad, este gesto digno y caballeroso de quien, con singular y reconocida acierto, regentó la Embajada de su país en nuestra Patria.

Grau San Martín reforma el Gobierno cubano

Afecta a tres carteras que han sido entregadas al partido republicano que le apoyó en las elecciones

LA HABANA, 17.—El presidente de la República, doctor Grau San Martín, ha reformado su Gobierno nombrando ministro de Justicia al senador José Alberti y ministro de Sanidad al doctor José Andrés. También se designará hoy o mañana un nuevo ministro de Comunicaciones. Los tres nombramientos se han otorgado al partido republicano, el cual exige esta compensación por su apoyo a la candidatura del presidente Grau, en las últimas elecciones nacionales.—Efe.

Mejoró bastante la situación en Java

BATAVIA, 17.—La situación en Java ha mejorado bastante. En Surabaya las tropas aliadas continúan mejorando sus posiciones y llevan a cabo operaciones de limpieza, en las regiones ocupadas por los extremistas indonésicos.—Efe.

En Surabaya prosiguen los combates

BATAVIA, 17.—Continúan los combates en Surabaya. La artillería hindú bombardeó el edificio de correos que se encuentra en poder de los indonésicos.—Efe.

Carros británicos e indonésicos luchan en las calles de Surabaya

BATAVIA, 17.—Un combate entre carros blindados indonésicos y británicos se libró esta tarde en el centro de Surabaya. Dos unidades blindadas indonésicas fueron puestas fuera de combate. Detrás de las líneas nacionalistas se ha podido observar importante movimiento de tropas, pero las fuerzas inglesas continúan ampliando su cabeza de puente en la ciudad.—Efe.

Christisen y Foots celebraron una entrevista que duró una hora

BATAVIA, 17.—El jefe de las fuerzas aliadas en Java, teniente general Christisen y el cónsul general de Estados Unidos en Batavia, doctor Foots, han celebrado una reunión de una hora, la cual, según los círculos competentes, ha sido de considerable significación. Durante el día de hoy, nueve miembros de la república indonésica, se entrevistaron con el gobernador de las islas holandesas y tres representantes neerlandeses más.—Efe.

Para estudiar la situación salió para Batavia el general Dempsey

SINGAPUR, 17.—El jefe de las fuerzas terrestres aliadas del sureste de Asia, teniente general Dempsey, saldrá inmediatamente para Batavia con el fin de estudiar sobre el terreno la situación, reinante en Java.

Cólera en la India

40.000 personas murieron en los últimos seis meses

NAGPUR, 17.—Durante los últimos seis meses cuarenta mil personas han muerto de cólera en las provincias centrales de la India.—Efe.

CUATRO DE LOS SUPUESTOS CRIMINALES DE GUERRA FINESSES HAN SIDO LIBERTADOS

El Tribunal acordó aplazar sus sesiones hasta el 10 de diciembre

HELSINKI, 17.—Cuatro de las ocho personalidades finlandesas acusadas de crímenes de guerra, han sido puestos en libertad. Son Tanner, Heinck, Kukonen y el exministro en Berlín, Kivimäki. El Tribunal ha aplazado su sesión hasta el 10 de diciembre.—Efe.

Martin Borman será juzgado en rebelión

NUREMBERG, 17.—El Tribunal de crímenes de guerra ha anunciado su decisión de juzgar a Martin Borman en rebelión. Se le nombrará un abogado defensor.—Efe.

Alfred Krupp no será juzgado en sustitución de su padre

NUREMBERG, 17.—El Tribunal

Byrnes habla de la bomba atómica y del comercio exterior norteamericano

Abogó por que las Naciones Unidas convoquen una Conferencia internacional de comercio y trabajo

CHARLESTON (Carolina del Sur), 17.—En un discurso pronunciado en esta ciudad, el secretario de Estado Byrnes, trató de la bomba atómica y del comercio exterior de Estados Unidos. Dijo que según la Carta de las Naciones Unidas, nos hemos comprometido a no hacer

Los crímenes y las violencias son cada día mayores en Inglaterra

Mensualmente se producen unos 10.000 hechos delictivos, según un periodista londinense

LONDRES, 17.—Los crímenes en Gran Bretaña aumentan diariamente y la violencia es cada vez mayor, dice un periodista. La oleada de crímenes es doble que la que se produjo en 1939. Los bandos y malhechores aumentan por momentos, produciendo unos diez mil casos mensualmente. Añade que 1.767 sastreterías fueron robadas en el pasado año y que desde que comenzó la guerra la fuerza de la policía metropolitana quedó muy disminuida.—Efe.

de crímenes de guerra ha rechazado la propuesta norteamericana de que Alfred Krupp sea juzgado en lugar de su padre Gustav Krupp, dueño de la importante fábrica de armamento.

Agricultor HUYE DEL USURERO



Imperio

Teléfonos: 1570 y 1576 • DIARIO DE LA MAÑANA • Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 7

El general Yagüe decidido a resolver en Burgos el problema de la vivienda

Las primeras 50 casas u' trabaratas serán entregadas a sus adjudicatarios el día de Reyes

BURGOS, 17.—El teniente general Yagüe, capitán general de la Región, tiene el propósito de resolver el problema de la vivienda. El día de Reyes se verificará la adjudicación de las primeras cincuenta viviendas ultrabaratas. Todas las casas estarán dotadas de huerta. Llevaré a cabo, ha dicho, ininterrumpidamente, la construcción de viviendas económicas, hasta conseguir que los problemas de las casas a las familias humildes quede completamente resuelto.

El ministro de Justicia se reunió a comer con los jueces municipales de Madrid

MADRID, 17.—El ministro de Justicia ha manifestado a los periodistas que se reunirá hoy a comer con los jueces municipales de Madrid, nombrados recientemente en virtud de concurso. Ya han tomado posesión de sus destinos los jueces

municipales y comarcales de toda España, ingresados por oposición, y los fiscales auxiliares. Faltan por firmar los nombramientos de agentes judiciales, con lo cual quedará desartollado en su totalidad el plan de nombramientos de Justicia municipal. Para todos estos encargados de administrar justicia y como la Escuela Judicial no funciona todavía, se organizará un cursillo en la Academia de Jurisprudencia, que constará de conferencias que se desarrollarán en los días 3 al 6 de diciembre y se cerrará el 7, con la entrega de los títulos de la primera promoción.—Cifra.

25 niños extranjeros acogerá el Ayuntamiento de Cádiz

CADIZ, 17.—El Ayuntamiento acordó hacerse cargo de veinticinco niños procedentes de países extranjeros devastados por la guerra.—Cifra.

Llamamiento de los obispos polacos a los católicos de su país

Deben colaborar en la reconstrucción con sano espíritu democrático pero incommoviblemente religioso

LONDRES, 17.—Los obispos polacos han dirigido un llamamiento a los católicos de su país, después de la Conferencia plenaria del Episcopado. Los obispos previenen contra el materialismo, el ateísmo y la propaganda antieristiana. Los católicos, afirman, deben colaborar sinceramente en la reconstrucción de la República, dentro de un sano espíritu democrático, pero permaneciendo incommoviblemente firmes en sus creencias religiosas. Los obispos expresan su agradecimiento al Pontífice que, incluso en los momentos más trágicos de los últimos años tuvo tiempo para los polacos; consolar su ánimo y estimular, y dedicar un recuerdo de admiración y gratitud a la heroica actitud del país y el clero polaco durante la invasión de la guerra.

Finalmente exhortan a los católicos para que procuren que la reconstrucción del Estado se lleve a cabo conforme a los principios cristianos.

Recuerdan a los fieles la obligación de votar de acuerdo con la conciencia católica y confían que en el moderno régimen de la democracia la enorme mayoría católica del país tiene derecho a estar representada en el Parlamento por medio de los partidos que corresponden a su condición religiosa y a sus principios éticos.—Efe.

JESUS VASALLO Y JOSE M. ARRIZA HOMENAJEADOS EN VALENCIA



Con motivo del extraordinario éxito alcanzado por la versión escénica de «Las Cuatro Plumas» que Rambil está representando en Valencia, los autores de la adaptación nuestro querido paisano y el brillante periodista Jesús Vasallo y su colaborador José María Arriza han sido objeto de un cariñoso homenaje organizado por todos los periodistas valencianos.

A la comida celebrada asistió también don Enrique Rambil y en ella hicieron uso de la palabra don Hipólito Tio, don Jesús Morante Borrás, el poeta don Vicente Gaos, el director del periódico «Levante» don Ignacio Catalán, todos los cuales tuvieron palabras de encendidos elogios para los homenajeados que contestaron agradeciendo tantas pruebas de afecto. El señor Rambil cerró el acto con unas palabras sentidísimas, en las que señaló la adaptación de «Las Cuatro Plumas» como una de las mejores que figuran en su repertorio.

Doble seísmo en la provincia de Alicante

La alarma entre el vecindario fue grande

ALICANTE, 17.—Un temblor de tierra de una intensidad de cuarto grado se ha dejado sentir en el bajo del Segura, en Rosales y otros pueblos de la comarca. Duró tres minutos y al poco tiempo se produjo otro ligero temblor. No ha habido daños materiales aunque sí gran alarma.—Cifra.

REGRESA A SU PATRIA EL PERIODISTA SUIZO URS SCHWARTZ

Vino a recoger informes de la situación política y económica de España

BARCELONA, 17.—Después de una breve estancia en España ha regresado a su patria el periodista suizo Urs Schwartz, enviado especial del periódico «Neuen Zürcher Zeitung» de Zurich. Vino a España con objeto de recoger impresiones para su periódico, a estudiar muy especialmente la situación política y económica y su impresión personal es que a España no le corre prisa, y cree conveniente para ella, que su evolución política se apresure o precipite. «Yo no creo—ha dicho—que a ningún español sensato le aya ningún amigo de la paz y de la concordia entre las naciones, le interese acelerar pe-

ligrosamente la evolución de la política interior de España.—Cifra.

Por falta de gasolina aterrizó en Segovia un avión norteamericano

SEGOVIA, 17.—Un avión norteamericano que se dirigía desde París a Madrid, hubo de aterrizar en las proximidades de esta capital, debido a la falta de esencia. Los tres tripulantes se trasladaron a un hotel donde esperan un automóvil de la Embajada norteamericana y gasolina para proseguir el vuelo.—Cifra.